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Exercice 1   Compréhension écrite 

Lisez attentivement le texte ci-dessous et complétez-le par les groupes de mots correspondants 

que vous choisirez de la liste donnée. Attention ! Il y a 2 intrus. 

 

            du grand public              (A)                                          sa famille présente          (G) 

            un échec fracassant        (B)                                           le patinage artistique      (H) 

            nombreux fans               (C)                                           membres des jurys          (I) 

            médaille d’argent           (D)                                         une lutte mémorable         (J) 

            lors du Championnat      (E)                                          dans l’œil                        (K) 

            personnages de fiction     (F)                                         un succès fou                   (L) 

 

Un patineur français sans pareil 

 

Le patinage artistique devient officiellement un sport d'hiver olympique depuis les premiers Jeux d'hiver de 

Chamonix de 1924. Il est donc le plus ancien sport olympique figurant au programme hivernal. Philippe 

Candeloro est un patineur artistique français au parcours mouvementé. C’est lors d’une sortie scolaire qu’il 

découvre …… (1) Son aisance tape….. (2) d’André Brunet qui sera son entraîneur durant toute sa carrière. 

Dès sa première saison, en 1989, il se fait connaître …..(3) par ses places prometteuses et ses premiers 

podiums. 

Pour progresser, Philippe Candeloro s’entoure de la chorégraphe Natacha Dabbadie. Il mène …..(4) contre 

son rival de toujours : le Français Éric Millot. Après un accident de moto, il perd du temps dans sa 

préparation et sa place dans différentes compétitions. Il obtient sa première ovation du public, aux États-

Unis, …..(5) du monde en 1992. Ses danses et ses personnages remportent …..(6) à l’étranger, et Philippe 

est alors suivi par de ….(7) à travers le monde. En 1994, il obtient sa première médaille, de bronze, aux Jeux 

olympiques de Lillehammer, en Norvège, puis la …..(8) lors du Championnat du monde au Japon. Ses 

personnages osés et son attitude fantasque ne plaisent pas toujours aux …..(9) ce qui conduira souvent le 

patineur à se sentir lésé. Il quitte le monde professionnel en 2008 et s’engage avec la troupe Holiday on Ice. 

Philippe Candeloro régnera sur le patinage artistique masculin français pendant les années 90. Quadruple 

champion de France, il interprète des …. .(10) sur la patinoire. Aux Jeux Olympiques de 1994 à 

Lillehammer, il surprend le monde du patinage avec le programme du « Parrain », à Nagano, il interprète 

d’Artagnan. 

 

 

 



Exercice 2   Compréhension écrite 

Lisez le texte ci-dessous et complétez-le avec les éléments qui manquent.  

Remplissez chaque phrase par un seul élément. 

 

Marguerite Boucicaut 

En ce début du mois de septembre 1869, à l'angle de la rue de Sèvres et de la rue du Bac, une poignée 

d'individus s'affairent à poser la première pierre d'un nouveau magasin. Au Bon Marché : tel est le nom de 

cet établissement………. (1) doit ouvrir ses portes dans quelques mois, à Paris. Parmi la foule des employés 

qui se presse ce jour-là vers leur lieu de travail, nul ne peut imaginer combien cet endroit ………. (2) bientôt 

révolutionner de fond en comble l'univers du commerce de détail. Avec le Bon Marché, une nouvelle 

histoire commence : celle ………. (3) grands magasins. Une histoire à laquelle est associé, pour toujours, 

le nom d'Aristide Boucicaut, mais aussi ………. (4) de son épouse, Marguerite. Verjux, en Saône-et-Loire. 

C'est là, ………. (5) janvier 1816, que Marguerite Guérin vient au monde. Le village ………. (6) très 

pauvre. Pauvre, la famille Guérin l'est tout autant. Sa mère est une modeste couturière qui ………. (7) sait 

ni lire ni écrire. Marguerite travaille ………. (8) son plus jeune âge, aidant sa mère dans ses travaux de 

couture et se faisant, à l'occasion, gardienne d'oies. En 1829, ………. (9) l'âge de treize ans, cette gamine, 

tout aussi illettrée que sa mère, « monte » à Paris avec l'un de ses oncles. Elle travaille comme apprentie 

blanchisseuse, enchaînant les journées de douze heures pour moins de 1 franc ………. (10) jour. Économe, 

………. (11) parvient à mettre suffisamment d'argent de côté pour ouvrir un petit « bouillon-traiteur " rue 

du Bac. Parmi ses clients réguliers ………. (12) trouve un jeune employé de commerce à l'allure sérieuse : 

Aristide Boucicaut. 

 

Il est vendeur, puis chef ………. (13) rayon des châles au Petit Saint-Thomas, un magasin de nouveautés 

situé rue du Bac. C'est à………. (14)  moment qu'il fait la connaissance de Marguerite Guérin. Par souci 

d'économie, les deux jeunes gens décident de vivre ensemble, sans ………. (15) mariés. Ce n'est qu'en 

1848, après ………. (16) naissance de leur fils qui mourra jeune qu'Aristide et Marguerite se marient.Cette 

même année, la fermeture du Petit Saint-Thomas laisse Aristide sans emploi : il rencontre alors les frères 

Videaux qui viennent ………. (17) créer dans le même quartier, à l’angle de la rue de Sèvres et de la rue 

du Bac, leur mercerie nommée « Au Bon Marché ». Il y est embauché ………. (18) arrive à convaincre ses 

employeurs de moderniser leur commerce avec entrée libre, affichage des prix, vente par correspondance, 

soldes. Le 1er juin 1853, une nouvelle société est constituée : la SNC « Videaux frères et Aristide Boucicaut 

» ………. (19) l'objectif est l’exploitation de la maison de nouveautés Au Bon Marché – Adresse : 22-24 

rue de Sèvres. Soutenu par ………. (20) femme Marguerite, Aristide Boucicaut se montre entrepreneur et 

novateur et ambitionne de créer un vaste magasin moderne où tout doit favoriser la consommation féminine 

: les marchandises à profusion doivent faire le « Bonheur des dames ». 

 

Marguerite s'occupe personnellement des rayons de mode ………. (21) dames. Pour ………. (22) les dames 

puissent flâner tranquillement dans les rayons et essayer les vêtements, Marguerite introduit une grande 

nouveauté : "les Demoiselles de vente". C'est pour la première fois que les femmes vendent ………. (23) 

les magasins. Marguerite ………. (24)  donc permis à des milliers de femmes pauvres, venues des 

provinces, de devenir indépendantes et d’avoir un métier outre que blanchisseuse, bonne à tout faire ou 

même prostituée. 



C'est également ………. (25) qui contribue à créer la caisse de prévoyance des employés - l'une de toutes 

premières de l'histoire -, alimentée exclusivement par les bénéfices de l'entreprise. Mais c'est bien sûr à 

partir de la mort de ………. (26) mari, en 1877, qu'elle s'investit pleinement dans la vie de l'entreprise, dont 

elle est désormais la seule propriétaire. Trois ans durant, Marguerite dirige, seule, ………. (27) grand 

magasin, assistée par l'équipe de direction en place, s'attachant notamment à poursuivre les travaux 

commencés par son mari. En 1880, sentant l'âge venir -elle a alors soixante et un ans -, elle crée la Société 

civile du Bon Marché à………. (28) elle associe 123 cadres du magasin. Un moyen, pour elle, de s'assurer 

que la direction et la propriété ………. (29) l'entreprise resteront entre les mains du personnel. Comme 

Marguerite meurt ………. (30) enfants, elle laisse son immense fortune à d'innombrables œuvres de charité 

et lègue à chacun de ses employés entre 16 et 20 millions de francs selon l'ancienneté.   

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Exercice 3    Production écrite 

Lisez le début de l’histoire que vous avez ci-dessous et écrivez sa suite. Mettez en marche toute 

votre fantaisie et toutes vos possibilités. Limite de mots de 150 à 180 unités. 

Récemment, j’ai fait un rêve extraordinaire : un réalisateur très célèbre m’a invité(e) à interpréter le rôle 

principal dans son nouveau film. __________________________________________________________ 

______________________________         
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